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 Lead【ニュース】                                                                                   

■ 第 1回 たいむを育てる会 報告 ■ 

第 1 回の利用者を交えた運営会議「たいむを育てる会」を開催しました。こちらの不

案内な募集告知にもかかわらず、4 名の方が名乗りあげてくださいました。当日は、昨

年度のたいむを育てる会の方々も一緒に和気あいあいと、雑談の延長のような雰囲

気で議事が進みました（以下議事録参照）。 

たいむでは、本来、利用者と一緒に創る広場を目指しております。たいむを育てる会

には入らないけれど、「こんなことをしたい」「あんなことがあったらいいのにな」など、ご意

見、新企画など募集しています。また、各企画のお手伝いなども大歓迎です。 

 

第 1 回 たいむを育てる会 議事録 

2018 年 5月 11 日（金）12:30‐13:30 

出席者 安藤さん、森竹さん、小川さん、福田さん、柳さん、深山さん、石井、村上 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

１．たいむを育てる会の目的・趣旨・役割について 

・年齢制限はないんですか。➡たいむとして制限はなく、年齢を問わず利用してほしいと思っている。メインは未就

学の子どもとその保護者です。   

２．今年度のたいむの方向性について（石井） 

・石井より、4 月号のお便り 

３．今月の行事、ひろばの運営について（村上） 

①中旬頃、さつま芋の苗植え行事を入れる予定➡サツマイモだけでなく、利用者が投票にて野菜を選んだり、

今年はFacebookなどで継続して報告し、中庭への意識を変えていければいいのでは。ミニトマトの収穫が去年しずら

い場所だったので植える場所を工夫してはどうか。中庭の使用についての情報提供がまだ足りないのでお知らせの

張り紙も欲しいなどの意見があげられました。 

②母の日のお祝い➡お母さん用、子ども用で一口おやつがいいのでは。父の日は出来るけど母の日はなかな

か出来ないので折り紙でカーネーション、手形、顔を描くなど。 

4．企画について➡保護者が主体の企画、スタッフと合同の企画など 

   プラバン、スライム、編み物、フェルト製作、UV レジン 

5.その他➡月の始めにたいむを育てる会を開き、翌月の予定を確認し、おたよりに反映出来るところはしていく。 

 次回は、6 月 5 日（火）12:30～13:30 



 Episode【事例】                                                                                  

■たいむでの過ごし方■ 

 

① H さんは、お友だちに誘われて、「短大の中にこんな場所があるなんて全く知りませ

んでした」と来室されました。 

数日後、「ずっと字を学びたくて教材を買ったけど、自宅では出来なくて」とお子さ

んが遊んでいる間に、ちょっと一息、ミニ机を移動させて字の練習を始めました。 

 

② DさんとAさんは、「ペンの蓋をしてないからすぐ描けなくなってもったいないですね。

贅沢ですよ」とある日、スタッフに声を掛けてくれました。 

たいむは、月齢や年齢の幅も広い為、子どもたちがやりたいと思った時にすぐ制作

に取り組めるようコーナーを作っていますが 0〜1 歳児のお母さん方にとっては手

の届く所に色々な物があるのは不便な面もあるようです。「利用者の皆さんが使い

やすい様に変えていくのも大歓迎ですよ」と声を掛けると、D さんとAさんでペンの

整理を始めてくれました。 

 

③ある日の 15時頃、箱に沢山の駄菓子。「今日は、駄菓子屋さんごっこでおや        

つを食べます」と K さん。色画用紙でチケットを作りお店屋さんごっごが始    

まりました。友だちとやり取りをしながら、とても楽しそうな雰囲気で 

アイディアに関心しました。 

これらの 3 つの事例は、たいむならではの風景であり、今後も利用者の方と一緒に考

えたり、ひろばを創っていけるきっかけ作りにもつながると思います。 

子育て中は、なかなか自分の時間がとれない。雨の日は、家にずっと居るのは大変。

学生企画に参加したい。など、たいむをそれぞれの居場所として有効活用しませんか。   

（村上） 

 

◆初めてデビュー◆ 

〇4 か月の I くん。「自宅では寝返りデビューしま

した」と以前から話を聞いていましたが、たいむ

では、なかなか見せてくれる気配がなく、数日過

ごしました。しかし、とうとう、先日みんなにお披露

目してくれました。 

〇２歳の H くん、「はさみをやってみたい」とスタッ

フに伝えてくれました。お母さんも見守る中、“一

発切り”に挑戦。表情は真剣そのものでした。お

母さんも「出来るんだね」と嬉しそうな表情を見せていました。          

 

 



 Report【報告】                                                                                   

◇学生による「うたとおはなしのひろば」◇5月 8日/15 日/22 日/29 日（火） 

 池谷ゼミの学生による「うたとおはなしのひろば」が4回開催されました。ゼミ

生は二年生ですが、まだ、戸惑いと緊張がこちらにまで伝わってくるようでした。

温かい雰囲気の中、絵本やパネルシアターを見たり、手あそびをしたりと、日常

の中ではなかなか出来ない体験が出来る貴重な時間と大好評です。 

「昨年は参加出来ずに遊んでいたけど、今年はじっくりと見ている我が子を

見て成長を感じるきっかけになりました」と毎回足を運んでくれる親子もいます。 

年度によって、趣向や学生のカラーも異なり、今年はウクレレの伴奏などもあり、

その音色に耳を傾ける親子も多くいました。 

少人数でのんびりと、実際パ

ネルシアターに触れたり子ども

が一緒に演じたりと無理のない

範囲で参加しています 

 

◇さつまいも・ミニトマト・ミニ

にんじんを植えました◇ 5 月 16日（水） 

 当日は、とても暑かったものの爽やかな風があり 8 組 17 人の参加となりました。苗植えのイメージを子ども達に

は伝えたいと思い、絵本を読んでから中庭の畑へ移動しました。 

 昨年、「ミニトマトの収穫がしづらかった」という利用者の声からミニトマトは単独で植

え、実が出来た時に自由に収穫出来るよう場所を変えてみました。土をかけ、じょうろに

たっぷりのお水を入れ、こぼさない様に慎重に運んだり、植えた苗を引っ張ってみたりと

個性が垣間見えた場面が沢山ありました。 

B さんが見つけた幼虫が何に変身するか、たいむで飼ってみることになりました。苗

植えの後は、木陰でシャボン玉をしたりのんびりとした時間を楽しみました。 

たいむで受付を済ませた後は中庭もご利用頂けます。遊びに行った際には親子でぜ

ひ観察し、水やりにもご協力ください。皆さんに、もう少し中庭の存在を身近に感じても

らえるよう野菜の生長も随時お知ら

せしていく予定です。 

InfO【情報・お誘い】                                                                                 

◆水あそびがはじまります◆ 

子育てひろばでは異例の早

さ！お湯も出ます！ 

 今年も水あそびの時期がやっ

てきました。 

水あそびが好きな子、初めての

お子さんもたいむでお水デビュ

ーしてみませんか。 



＊気温が 25℃以下の日は、水あそびを行わないことがあります。 

＊まいぺーす・まいすぺぇすの日は行いません         

 

【日程】6月 4日（月）〜 天気の良い開室日 

【時間】10：00〜15：00 

【場所】短大 中庭 

【持ち物】タオル・水着（水あそびパンツ）・サンダル等 

 

 

◆ リズム室で遊ぼう◆ 

巧技台やマット、トンネルなどを使って梅雨時期も室内でもたくさん身体を動かしてあそびません

か。たいむ会員以外のご参加も大歓迎です。なお、終了後は通常通り開室します。 

【日程】6月 8日（金） 

【時間】10：00〜11：30                 

【利用料】100円（保険料） 

    （初めての方、半年・年間会員は受付のみ） 

【場所】短大 2号館 1 階リズム室 

（附属幼稚園の隣り） 

【持ち物】必要に応じて着替え・タオル・飲み物等 

  ＊大人も子どもも室内履きがあると便利です。 

                

 

◆ プラバンでオリジナルグッズを作ろう◆ 

昔懐かしいプラバン。意外と奥が深くて大人が夢中になれます。お子さんをお互い見合いながら

作ってみませんか。 

 

【日 時】6月 19日（火）〜6月 22日（金） 10：00～11：30 予定 

【参加費】無料    

【持ち物】プラバン・色鉛筆・ポスカ・油性ペンなど各自 

必要に応じて。 

作りたい図案のコピーなど（焼くと 4/1 位に 

小さくなります） 

＊たいむでも、プラバン購入出来るよう、少し用意してあります 


